

# 穗軍迷排通宵盼睹裝備 人龍爭攞2.5萬飛

**為** 慶祝香港回歸祖國16周年、胖瓜里進到1月1210 周年,進一步增加港各界對駐軍的了解,加強 相互交流。駐軍將於本月30日開放石崗軍營及新圍軍 營;7月1日開放昂船洲軍營。昨晨8時30分,駐軍分於 港島、九龍和新界6處向市民免費派發2.5萬張門券, 每名市民最多可領取4張門票。

### 「感受駐軍與港人情誼」

在派發門券前1小時,中環軍營外已有逾150人排 隊,而為殘疾人士及70歲以上長者設立的「綠色通 道」,也有10多人排隊。排頭位的張生擔心遲來領不 到門券,與6位友人前晚11時已到場排通宵,「之前 曾參觀昂船洲軍營,今次會和朋友一行20多人,再到 昂船洲一睹新型輕型護衛艦的風采」。從上海來港從 事航運生意5年的Peter表示:「解放軍駐港是體現國 家主權,香港回歸16年,我想親身感受一下駐軍與香



慶祝香港回歸祖國16周年、解放軍進駐香港16 地的軍事迷十分羨慕香港同胞可以一次過欣賞海、 陸、空三軍的軍備。」

#### 市民:中國軍力不比美俄遜色

身穿軍事服飾的李氏父子,過去10年都是軍營開放 日的「捧場客」,是次打算與家人到石崗及昂船洲軍 營參觀。12歲的李小朋友表示,每年開放日展示的軍 事裝備及表演豐富精彩,值得年年參觀,「平時我亦 有玩模型槍、研究其他國家的軍事設備,我認為中國 的軍事力量及科技不比美國、俄羅斯差」。熱愛打war game(野戰遊戲)、並在網上電台講解軍事的許生及女 友顏小姐,素來喜歡欣賞軍備及收藏軍服。許小姐認 為,回歸16年,雖然兩地存在文化差異,引發一些矛 盾,但相信透過交流增加認識,互相包容,最終可融 **治共處。** 

#### 3軍營各設海陸空特有項目

軍營開放日的活動內容豐富多彩,3個軍營各設 海、陸、空三軍特有項目,其中昂船洲軍營設有新型 輕型護衛艦入列儀式、艦炮模擬射擊、艦艇模擬操 縱,及海軍裝備展示;石崗軍營設有反恐突擊和陸 空協同救援演練、獵人戰鬥演練、空軍裝備 展示;新圍軍營設有城區激光模擬對抗和 陸空協同救援演練、陸軍及



■12蒇旳学小朋友(石)認為,中國軍事力量 及科技不遜於美國及俄羅斯。



■上海來港的Peter表

示,解放軍駐港捍衛



■排頭位的張先生與6 友人前晚11時已通宵 排隊。 劉雅艷 攝



■熱愛打war game的許先生 及其女友顏小姐,希望市民多 認識國家。 劉國權 攝

增

中心

H

香港文匯報訊(記者 文森)解放軍駐港 家長帶同年幼子女入場,既可一家大小享受 家庭樂,亦可透過欣賞解放軍精彩表演,以 及參觀難得一見的先進武器,讓子女加深對 祖國的了解及認同。

#### 排隊候派票 人龍數百米

每當節慶如五一勞動節、七一回歸紀念 日、八一建軍節等,本港解放軍軍營便會開 放予市民參觀,與民同樂。除了石崗軍營及 新圍軍營外,昂船洲軍營亦於去年5月首次開 放,令更多市民有機會參觀。當時合共2.8萬 張門券,2小時內瞬間派罄。不少市民通宵排 隊輪候,人龍更圍繞軍營一圈,長達數百 米。有家長希望借機會一睹解放軍英姿,令 子女了解祖國的強盛,並加強紀律性。

除了升國旗儀式、拳術表演、軍樂隊表演 等,石崗軍營去年更新增反恐突擊、陸空協 同救援演練、車輛原地掉頭、車隊通過高架 橋等表演項目。不少市民以往只能在電視上 觀看演出,軍營開放後,令他們能在現場觀 看逼真的軍演,大飽眼福。

## 睹大型兵器 軍事迷如願

解放軍武器裝備亦是軍營開放主角之一,駐港部隊於 2011年展出兩艘長50米的登陸艇,令市民有難得機會可 觀賞大型兵器。船上設有先進裝備及武器,市民可上船 近距離參觀,眾多軍事迷齊聲大呼「過癮」。登陸艇旁 亦展出導彈護航艇及護航艇,令市民對軍隊編制有更深 入的了解

# 棠:回歸紀念日值得慶祝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於反對派 不斷發動輿論攻勢催谷七一遊行,卻批評所有 慶祝回歸活動,並把慶祝活動標籤為「維 穩」,行政會議成員鄭耀棠指出,回歸就像生 日一樣,有人覺得值得慶祝,舉辦活動是希望 令市民開心過一日。現階段最重要是如何辦好 慶祝活動,他絕對不會針對任何人,亦不會理 會其他人舉辦甚麼活動。他強調,購物與遊行 並無矛盾,市民可以購物後再去遊行,香港是 多元化社會,有自由選擇。

#### 「不理他人搞甚麼」做好自己

香港各界慶典委員會將會在7月1日下午, 在全港18區及添馬艦舉行「手牽手・慶回 歸·獻愛心」嘉年華,當天接近1,000個商戶

日接受電視台訪問時表示,今年活動規模 大,並非因為擔心參與七一遊行人數多, 「從來沒有與其他團體作比較,回歸就如生日 般,有人覺得需要慶祝,便在這個假期開心 地過,加上並無針對其他人,也不理其他人 搞甚麼,只會先做好自己的工作」。

他透露,有不少團體提出,去年在大球場 舉行慶祝活動,就算能容納4萬多人,仍有很 多市民無法參與,故便想到在全港多個地區 舉行慶回歸嘉年華,委員會資助1萬元,其他 開支自行籌募:「初時贊助商提出,希望在 活動場地內擺賣有關商品,但因為場地由慶

「綠色通道」排頭位的陳

先生認為,市民應多認識國

家,少搞社會紛爭。 劉雅艷 攝

#### 指民生問題非一日活動可解決

鄭耀棠強調,今次只屬慶祝活動,「如果 搞一天這些活動,便可以解決民生問題的 話,這個人就可以做總統了」。至於為何在下 午舉行,他指出,完全是贊助商個別決定, 「他們可能考慮到,公眾假日,大家會睡得晚 一點,下午才出動,於是把優惠定在下午。 近日發現在軒尼詩道遊行路線的商戶很少有 贊助,可能是因為看到遊行路線沒有太多生 意吧!

他直言,購物與遊行並無矛盾:「市民可 委會申請,不適合在場內舉行商業活動,最 以遊行完去買東西,或者購物後去遊行,無 後決定在贊助商舖位內舉行,毋須把貨物搬 問題的。就算50萬人遊行,還要照顧其他60 表制,40席不分區比例代表制。

萬名市民需要,以平常心去做事 目前自己最想做好慶回歸工作,有甚

麼『甩漏』,就要盡快執好(改善)。」 另外,學民思潮昨日就政改問題舉行研討 會,並提出「重奪政府」,聲言「重奪政府」 為民主運動絕不可缺少的一環,政府作為公 器,應為民所用。學民思潮又建議,2017年特 首選舉一人一票普選,提名委員會由全港選民 產生,門檻為10萬名選民,參選人可以有政黨 背景。2016年立法會選舉,地區直選比例提升 至約六成,把超級區議會議席撥入地區直選議 席,逐步過渡至全面直選,並建議廢除分組點 票。2020年立法會選舉則要廢除所有功能界 別,立法會議席增至80席,40席為分區比例代

